
Ispit iz Teorije brojeva 1, januarski rok, L smer 25. januar 2013.

1. a) [2] Odrediti
(
2012

1033

)
(1033 je prost broj).

b) [4] Ispitati da li kongruencija x2 − 3x ≡ 6 (mod 53) ima rexeǌa u skupu celih brojeva.

2. a) [4] Neka je p prost broj. Dokazati da je
(
3

p

)
= 1 ako i samo ako je p oblika 12k + 1 ili 12k + 11.

b) [4] Dokazati da postoji beskonaqno mnogo prostih brojeva koji su oblika 12k + 1 ili 12k + 11.

3. a) [4] Dokazati da je

√
2 + i

√
2

2
∈ Q(

√
2, i) algebarski ceo broj.

b) [4] Odrediti normu i trag elementa

√
2

3
+
i

2
∈ Q(

√
2, i) i zakǉuqiti da on nije algebarski ceo broj.

4. Neka je sa N(x3 + y3 = 1) oznaqen broj rexeǌa jednaqine x3 + y3 = 1 u skupu Zp, a χ multiplikativni
karakter reda 3 na Zp.

a) [2] Dokazati da je χ(−1) = −1.
b) [6] Dokazati da je N(x3 + y3 = 1) = p− 2 + 2Re J(χ, χ).
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